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Днешното правителство не е написало почти никакви важни проекти, 

заяви Цеков 

 

Костов, Царя и Станишев вкараха България в ЕС и НАТО 

"Отказът да бъдем приети в Шенген е първата ясна оценка на Европейския съюз за 

това управление. Борисов и Цветанов получават „слаб 2” заради неспособността си да 

провеждат резултатна и съобразена с европейските стандарти борба с престъпността, да 

ограничат контрабандата и да гарантират сигурността на общите европейски граници. 

Това е истината", това заяви Борислав Цеков, председател на Института за модерна 

политика. По думите му, Борисов е имал една външнополитическа задача – влизането в 

Шенген, и се е провалил. 

 

Цеков прикани да погледнем по-детайлно борбата с престъпността и корупцията – тема, 

която будеше най-много положителни очаквания от Борисов и неговото управление, предаде 

Фокус. 

 

"За съжаление сме свидетели на поредица от провали в това отношение. Не е въпросът само, 

че шумните показни акции катастрофират в съда, защото разследването не си е свършило 

работата. По-лошото е, че управлението залитна в една злокачествена милиционерщина, 

която гази правата на гражданите и ограничава свободата в обществото по безпрецедентен от 

времето на кумира на днешните управляващи Тодор Живков начин. Имаме невиждана 

ескалация на полицейското насилие – случаите в Кърджали, Търговище, Благоевград, Горна 

Оряховица предизвикаха публични скандали. А колко остават в сянка? Гигантски бюджет за 

подслушване, резултатите от което не водят до по-висока разкриваемост на престъпленията и 

очевидно служат за други цели. И същевременно разгул на контрабандата под „свенливия” 

поглед на МВР и митниците. Темата за полицейското насилие и нарушаването на 

гражданските права в България от страна на правоохранителните органи вече стигна такива 

мащаби, че престава да бъде вътрешен български проблем. През следващата година те ще 

влязат в дневния ред на европейските институции и няма да се изчерпят само с камара от 

дела в Страсбург и обезщетения, които хората ще платят от джоба си, заради 

непрофесионализма на МВР", обясни подробно Цеков. 

 

От думите му стана ясно още, Парламентарната асамблея на Съвета на Европа ще обсъжда 
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резолюция, в която България е една от деветте проблемни държави, заедно с Русия, Молдова 

и др., в областта на полицейското насилие и липсата на ефикасни механизми за независими 

разследвания на случаите на полицейски проивол.  

 

На второ място, Борислав Цеков очаква догодина на базата на оценките на Института за 

модрена политика, на различни правозащитни организации, този тревожен проблем да се 

постави и в Европейския парламент и в други институции на ЕС.  

 

Според председателя на Института за модерна политика предишните три управления – 

всяко от които е имало своите плюсове и минуси, макар и в различна степен – са 

реформирали успешно България така, че сме били приети в ЕС и НАТО.  
 

"Повтарям Костов, Царя и Станишев вкараха България в ЕС и НАТО. Това бяха гигантски 

задачи, осъществени с ресурса на много кадърни хора в управлението, законотворчеството и 

администрацията и с енергията на цялата нация. Това предопределя българския успех за 

десетителия напред. Оставете кръчмарските лакърдии, че не сме били готови и ни били взели 

по милост. Това са глупости на хора, които не са в час! И си мислят, че европейската 

политика се движи по техните махленски разбирания", заяви Цеков.  

 

"В същото време Борисов имаше една външнополитическа задача – влизането в 

Шенген, и се провали. Изпълнението на тази задача изискваше да се реформира МВР, да се 

засилят границите и да се осигури дипломатическа подкрепа от няколко по-влиятелни 

европейски държави. Не го направиха. Същото се отнася и до еврофондовете – всичко, с 

което се пъчат пред медиите, са проекти, разработени и защитени от предишните 

управления. И за магистралите, и даже за метрото. Вижте чии са подписите под проектите. 

Днешното правителство не е написало почти никакви важни проекти. Затова Барозу отправя 

критики, а преди дни имаше и остро писмо от Еврокомисията и за неусвояването на фондове 

във водния сектор и в екологията", допълва още експертът. 
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